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Année $Scolaire 2022 ~ 2023
Durée 2h
Lycéc‘(flassic;ue Abidjan e
DEVOIR DE NIVEAU
PREMIERE PARTIE

NB ; I'éléve fmftera obligatoirement tous les exercices sur sa feullle de cople

EXERCICE | : Histoire 3pts
Relle chaque caractdres de lc liste A vers la révolution industrielle & laguelle ils cpparﬂennmf
A B
Le pétrole

De nombreux ateliers o s 1 révolution industrielle

Née en Angleterre o

Née aux Etats — Unis e e 2° révolution industrielle

De nombreuses usines e

Lahouille e

EXERCICE 2 : Géographie 3pts
Recopie, puis répond vrai si affirmation est juste et faux si elle est fausse

le la qualité de la vie désigne ie bien-étre de la population dans un environnement sain. ..}

2¢ pour une population ivoirienne de 29.389.150 habitants, la densité moyenne de la
population est estimée & 71hbts/km?.............. "
3e [’évolution de la population ivoirienne avant 1960 est lente du fait de la colonisation. ... ..
4e La population ivoirienne est dominée par les adultes dont 75% & moins de 35 ans. i...

Se L'’évolution rapide de la population entraine une insuffisance d’infrastructures

socioéconomiques. .. .-
6e la population ivoirienne est inégalement repartie sur ensemble du territoire

ivoirien.......
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DEUXIEME PARTIE

Commentaire - 14 pis

hmwdgmémqu.dchmmcﬁfnukdmpﬁﬁébw
des classes. La société se divise de plus en plus en deux vastes camps epnemis. en deux camps
diamétralement opposés : la bourpeoisie et le prolétariat (. )

A mesure que grandit la bourgeoisie, ¢’est -a-dire le capital, se développe aussi le prolétariat,
Ia classe des ouvriers modernes qui ne vivent qu'a condition de trouver du travail et n’en trouvent
que 51 leur travail accroit le capital.

Ces ouvriers contraints de se vendre au jour, sont unc marchandise, un article de commerce
comme un autre, ils sont exposés par conséquent 4 toutes les vicissitudes de la concumrence, &
toutes les fluctuations du marché,

Ce que coilte I"ouvrier se réduit 2 peu de chose prés, au godt de ce qu'il lui faut poer
5'entretenir et perpétuer sa descendance (...). Plus le travail devient répugnant. plus les salsires
baissent (...)

L’ouvrier modeme loin de s'élever avec le progrés de I'industrie descend touiours plus has.
au-dessous méme des conditions de vie de sa propre classe. Le travailleur devient un peuvre et ke
paupérisme s'accroit plus rapidement encore que 12 population et la richesse. Il est donc manifeste
que la ciasse bourgeoise est incapable de remplir plus longtemps son role de classe dirigeante.

Marx et Engek, L e manifeste communiste, 1848
CONSIGNES

1. Dégage I'idée générale du texte.

2. Explique la phrase soulignée dans le texte.

3. Partages-tu I'opinion de I'auteur contenue daos la demiére phrase du texte 7 Justifie ta
réponse.




